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Narodil se v březnu 1927 v Praze a po studiu na  gymnáziu absolvoval v roce 
1952 elektrotechnickou fakultu ČVUT. V témže roce nastoupil do zaměstnání 
v Tesla VÚST, tehdy ještě v Třebohostické, kde spolupracoval na vývoji leteckého 
radiokompasu, později se věnoval vf. přenosu televizního signálu.  Práce vedly 
k nové metodě stanovení zkreslení televizního signálu a vyústily obhajobou 
kandidátské disertační práce v roce 1964. 
 

Od poloviny šedesátých let se zabýval rozvojem a zavedením stereofonní rozhlasové techniky, 
především v oblasti příjmu. Obor postupně vypracoval na světovou  úroveň, takže se tehdejší 
Československo stalo jednou z prvních zemí, které zavedly stereofonní rozhlas a vyráběly i potřebnou 
přístrojovou a měřicí techniku pro tento obor. I jeho zásluhou byl v roce 1966 u nás zaveden systém 
s pilotním signálem. V uvedeném oboru vypracoval řadu nových měřicích metod a přístrojů, které se 
používaly řadu desetiletí nejen u nás, ale i v zahraničí. Bylo mu uděleno 18 autorských osvědčení 
v oblasti měřící techniky. 

 
Od roku 1970 se zabýval návrhy integrovaných mikročipů typu MOS. Navrhl a zpracoval mimo jiné 

i masky pro integrovaný systém tlačítkového telefonu. V oblasti čipů propracoval metody návrhu 
mikrosystémů a zejména simulační počítačové prostředky pro návrh velkých integrovaných systémů. 
Pracoval na mikročipech teletextu a navrhl originální integrovaný čip pro počítačové sítě LAN.  

 
V roce 1991 se vrátil k letecké navigační technice. Byl členem státní komise pro zavedení 

jednotného řídícího systému pro letecký provoz. Realizoval zde projekt pro zavedení systému s modem S, 
umožňujícím kvalitativní zlepšení řízení leteckého provozu a zvětšení jeho bezpečnosti.  

 
Publikoval řadu článků ve světových periodikách a přednesl řadu příspěvků na odborných 

konferencích doma i v zahraničí. Je autorem knihy: Příjem stereofonního rozhlasu – SNTL 1977. 
 
Byl aktivním sportovcem. Oblíbil si především sjezdové lyžování a orientační běh, který považoval 

za vůbec nejlepší sport. Od svých 30 let každoročně úspěšně absolvoval desítky národních i 
mezinárodních orientačních závodů.  

Se sjezdovým lyžováním začínal v Krkonoších, následovaly zájezdy na Chopok a v posledních 20 
letech opakovaně sjížděl každou zimu četné vysokohorské sjezdovky v Rakousku, Francii a Itálii. 

 
 
Zemřel 20. prosince 2011 a na posledním rozloučení dne 3.1.2012 ve Strašnickém krematoriu 

připomněl jeho sportovní činnost Ing. Svatopluk Bláha, CSc., a za bývalé spolupracovníky z Tesla VÚST 
se rozloučil Ing. Ladislav Szántó, CSc.: 

 
Zdeňku. 
      Seznámili jsme se v roce 1957 v době, kdy jsi pracoval na své disertační práci. Analyzoval jsi 

příčiny zkreslení televizního signálu při přenosu vysokofrekvenčním kanálem s jedním částečně 
potlačeným bočním pásmem. Tvým cílem bylo navrhnout opatření, která by vedla ke zlepšení kvality 
obrazu na obrazovce televizorů. Vytčený cíl si dosáhl a disertaci obhájil. 

      Důležité bylo, že jsi tím inicializoval výzkum, ve kterém potom pokračovali tvoji kolegové. A 
tak se stalo, že když v šedesátých letech vyhlásila prestižní světová organizace CCIR studijní otázku 
výzkumu zkreslení televizního signálu při přenosu vysokofrekvenční cestou s jedním částečně postranním 
pásmem, byli jsme v předstihu připravení nabídnout svá řešení pro celosvětovou diskusi v rámci CCIR.  
Naše výsledky pak tvořily značnou část závěrečného dokumentu CCIR z roku  74. 

      V té době už jsi již pracoval na nové problematice. Byl jsi fundovaným odborníkem při výběru 
systému stereofonního vysílání a jeho uvedení do provozu v roce 1966. Paralelně jsi vyvíjel dekodér 
vlastní koncepce pro příjem stereofonního vysílání, kterým pak Tesla Bratislava osazovala své přijímače. 
Vypracoval jsi řadu nových měřících metod a přístrojů, které se používaly u nás i v zahraničí. V této 
oblasti ti bylo uděleno 18 autorských osvědčení. Svou éru stereofonie jsi završil publikováním 
monografie z oblasti stereofonie. 

      A dostáváme se k další etapě tvé odborné kariéry, kdy jsi stál u počátků nového technického 
oboru: vývoj softwarových prostředků pro automatizované navrhování integrovaných obvodů počítačem. 



Bylo to v době, kdy počítače z dnešního pohledu, prožívaly svou kamennou dobu: děrnoštítkové sálové 
počítače. Vzpomínám si jak jsi se svými kolegy navrhoval integrovaný obvod, kterým se pak osazovaly 
telefonní přístroje pro digitální volbu vyráběné v Tesla Stropkov na východním Slovensku. 

      Díky tvé přátelské povaze měl jsi  ke Slovensku srdeční vztah, který se ještě prohloubil při 
spolupráci s kolegy v Bratislavě, Stropkově a na Oravě, kde si vážili tvého přínosu k jejich výrobnímu 
programu. 

      Na konci své profesionální kariéry jsi se vrátil k tomu čím jsi začal v roce 1952 po nástupu do 
zaměstnání ve VÚST, kdy jsi spolupracoval na vývoji leteckého radiokompasu. Velkým životním 
obloukem jsi se vrátil k letecké navigační technice a v roce 1991 jsi se stal členem státní komise pro 
zavedení řídícího systému pro letecký provoz. 

 
 Zdeňku. 
Měl si velký dar vědeckými metodami řešit technické úkoly a dovést je do výroby. Tvoji kolegové 

to věděli a proto jsi měl přirozenou autoritu. Byl jsi také znám jako zdatný sportovec v lyžování a 
v orientačním běhu. Dnešní čtyřicátníci - padesátníci s nostalgii vzpomínají jak si je učil lyžovat na 
zájezdech dětského lyžařského oddílu ve VÚST. Posledně když jsme spolu mluvili bylo to asi před 
dvěma - třemi lety, mohl jsi se pochlubit, že jsi stál na bedně, která znamenala vítězství v evropské 
soutěži v orientačním běhu v kategorii seniorů.  

 
 Zdeňku. 
Teď když se spolu ohlížíme za tvoji plodnou odbornou kariérou můžeš být spokojený. Zanechal jsi 

hlubokou stopu.  
 
 


